

СЕГОДНЯ ДЕНЬ ВСЕНАРОДНОГО ТОРЖЕСТВА — праздник Победы!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 20 | Среда, 9 мая 1945 года | XIV год издания | Цена 15 коп.

Да здравствует наша победа над Германией!

Подписание акта о безоговорочной капитуляции
германских вооруженных сил

АКТ О ВОЕННОЙ КАПИТУЛЯЦИИ

1. Мы, нижеподписавшиеся, действуя от имени Германского Верховного Командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооруженных сил на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немецким командованием, — Верховному Главнокомандованию Красной Армии и одновременно Верховному Командованию Союзных экспедиционных сил.

2. Германское Верховное Командование немедленно издаст приказы всем немецким командующим сухопутными, морскими и воздушными силами и всем силам, находящимся под германским командованием, прекратить военные действия в 23—01 часа по центрально-европейскому времени 8-го мая 1945 года, остаться на своих местах, где они находятся в это время и полностью разрушить, передав все их оружие и военное имущество местным союзным командующим или офицерам, выделенным представителями Союзного Верховного Командования, не разрушать и не причинять никаких повреждений пароходам, судам и самолетам, их двигателям, корпусам и оборудованию, а так же машинам, вооружению, аппаратам и всем вообще военно-техническим средствам ведения войны.

3. Германское Верховное Командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, изданных Верховным Главнокомандованием Красной Армии и Верховным Командованием Союзных экспедиционных сил.

4. Этот акт не будет являться препятствием к замене его другим генеральным документом о капитуляции, заключенным Объединенными Нациями или от их имени, применимым к Германии и германским вооруженным силам в целом.

5. В случае, если немецкое Верховное Командование или какие-либо вооруженные силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование Союзных экспедиционных сил, предпримут такие карательные меры, или другие действия, которые они сочтут необходимыми.

6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются аутентичными.

Подписано 8 мая 1945 года в городе Берлине.

От имени Германского Верховного Командования:

КЕЙТЕЛЬ, ФРИДЕБУРГ, ШТУМПФ.

В присутствии:

По уполномочию Верховного
Главнокомандования Красной Армии
Маршала Советского Союза
Г. ЖУКОВА.

По уполномочию Верховного Коман-
дующего экспедиционными силами со-
юзников Главного Маршала Авиации
ТЕДДЕРА.

При подписании также присутствовали в качестве свидетелей:

Командующий стратегически-
ми воздушными силами США гене-
рал
СПААТС

Главнокомандующий Французской
армией генерал
ДЕЛАТР
ДЕ ТАССИНЬ

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР Об объявлении 9 Мая праздником победы

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увековечившихся полным разгромом гитле-

ровской Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции, установить, что 9 мая является днем всенародного торжества — праздником победы.

9 мая считать нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 8 мая 1945 года.

В СОВНАРКОМЕ СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 9 Мая праздником победы Совнарком СССР постановил считать 9 Мая 1945 года нерабочим днем.

Совет Народных Комиссаров

СССР предложил всем советским государственным учреждениям 9 мая с. г. в день всенародного торжества — праздник победы поднять на своих зданиях Государственный Флаг Союза Советских Социалистических Республик.



СЛАВА ВЕЛИКОМУ ПОЛКОВОДЦУ ВЕРХОВНОМУ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕМУ МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ, ПРИВЕДШЕМУ НАШУ СТРАНУ К ПОЛНОЙ ПОБЕДЕ НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ!

ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА

Весть о полной победе над гитлеровской Германией сегодня утром молниеносно облетела по всему нашему району. На предприятиях, в колхозах и учреждениях состоялись митинги и беседы.

Колхозники, рабочие и служащие славят родную Красную Армию, великого вождя и полководца товарища Сталина, приведшего нашу страну к полной победе над ненавистным врагом.

На состоявшемся митинге на льнозаводе у многих присутствующих были на глазах слезы радости. Узнав о победе над Германией, рабочие льнозавода взяли обязательство работать еще лучше, чем работали они в дни Великой Отечественной войны. Многолюдный митинг состоялся в мехлесопункте завода имени Сталина, в войпромкомбинате и в других предприятиях нашего района.

МИТИНГ В ЛЕСОКОМБИНАТЕ

Сегодня, 9 мая, в 9 часов утра в лесокомбинате, где начальником т. Сытников, собралась рабочая комбината на митинг, посвященный празднику победы.

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся радостную весть о победе советского оружия над фашизмом. На митинге выступили участники Отечественной войны тов. Шумилов, офицер тов. Мурашкин, начальник лесокомбината тов. Сытников.

Сотрудник лесокомбината тов.

Николаева, выступила на митинге, предложила организовать сбор средств в фонд помощи семьям, погибших на фронтах Отечественной войны и сама внесла на это дело половину своего заработка.

Этот призыв горяче встретили собравшиеся. Здесь же на митинге было собрано 4.650 рублей.

Митинги прошли также на лесозащитках в Атажке, Карпове и Подгузкове.

А. Шумилов.

Отвечим на полную победу над Германией образцовым проведением весеннего сева!

К 15 мая закончим сев ранних зерновых культур!

О ходе весенне-полевых работ в колхозах района

Постановление исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 8 мая 1945 года

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) отмечают, что почва для развертывания полевых работ и весеннего сева повсеместно поспела, но эти работы проходят крайне неудовлетворительно, особенно по посеву ранних культур. Имеет место разрыв между весенне-вспашкой и севом. Вспахано 1477 га, посеяно только 143 га. Зяби заборошено всего 392 га, чем ставится под угрозу сохранение влаги.

Наряду с передовыми колхозами, как Уренский «Трактор», проводящий посев сеялками ранних зерновых культур, Вязовский колхоз успешно сев горех и овса, колхозы Ворошиловского, Веденинского, Темтовского, Мальковского сельсоветов к севу не приступили. Председатели сельсоветов и секретари парторганизаций не поняли важности посева в лучшие агротехнические сроки и находятся во власти самозабвения, «сырых» настроений, не руководят по-настоящему весенним севом, чем наносят вред колхозам и государству.

Вместе с этим, ряд колхозов допускает грубые нарушения агротехники. В Больше-Карповском, Холызаповском, Устанском, Михайловском пашня производится на 5—7 сантиметров.

В Муговкинском колхозе сев овса по непроборенной зяби. Исключительно слабо развертываются работы по подкормке и боронованию озимых, особенно в колхозах Вязовского, Максимовского, Тулажского сельсоветов.

Организация труда и трудовая дисциплина в ряде колхозов неудовлетворительная. В Титковском колхозе пашут скопом 8 лошадей. Бригадир участка для пахоты не отводит. В Холызаповском колхозе пахари не знают норм выработки. В Больше-Карповкинском, Ломовском колхозах на пашню выезжают поздно, нарушают распорядок дня колхоза на весеннем севе.

В использовании лошадей на полевых работах допускаются ошибки прошлого года. Так, в Целегородском колхозе в результате неправильной работы на молодых лошадях пало 2 лошади в возрасте 3—4 лет, в Больше-Горевском колхозе—1 лошадь 3-х лет; в Ивановском колхозе для истощенных лошадей рабочий день организован с одним перерывом. Племенные жеребцы используются на полевых работах в Фи-

тилевском, Павловском колхозах. Титковская МТС по-прежнему еще не приступила к весенне-полевым работам и продолжает повторять ошибки прошлого года в отношении использования тракторов на весеннем севе.

Массово политическая работа на весеннем севе не получила должного размаха, агитаторы редко бывают в бригадах, стенгазеты и боевые листки выпускаются не регулярно, социальное развращение слабо, лучшие люди не отмечаются. Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) восстанавливают:

Обязать исполкомы сельсоветов, секретарей парторганизаций и председателей колхозов устранить отмеченные в настоящем решении недостатки и обеспечить выполнение плана посева ранних зерновых культур и льна к 15 мая с. г. Установить, что главной задачей всех советских и партийных организаций, директоров МТС, председателей колхозов и всех колхозников в период весеннего сева должна быть борьба за повышение качества весенних полевых работ и, прежде всего, улучшение качества обработки почвы. В этих целях обязать председателей сельсоветов и председателей колхозов провести следующие мероприятия:

а) Решительно пресекать между вспашкой и недопускать огрехов. Установить, что глубина вспашки на каждом участке должна устанавливаться в соответствии с агроправилами пахарями совместно с бригадиром. Бригадир обязан систематически следить за соблюдением глубины вспашки и шириной пласта и официально в тот же день уведомлять правление колхоза о случаях самовольного изменения глубины вспашки тем или иным пахарем, а правление колхоза должно принимать к этим колхозникам меры, предусмотренные Уставом сельхозартеля;

б) Силами советского и партийного актива и агитаторов разъяснить колхозникам трактористам какой ущерб наносят люди, нарушающие правила агротехники. Довести до сознания каждого колхозника и тракториста, что тот, кто стремится за счет ухудшения качества работы выполнить установленную

Председатель исполкома райсовета **Н. ЛОБАНОВ**,
Секретарь райкома ВКП(б) **И. ЖИГАНОВ**.

Колхозники работают с энтузиазмом

Широким фронтом развернулись полевые работы в нашем Больше-Никитинском колхозе «Красный пахарь». Пашем по ярвым шестой день, бороним зяби и озимые. Посеяли и первые гектары пшеницы и гороха.

Воодушевленные успехами Красной Армии, колхозники работают, не зная усталости. Выходят в поле с 5 часов утра и

работают до заката солнца. Братья Кудрявцевы Федор и Андрей вспашивают по 0,70 га при норме полгектара. Смирнов Павел Иванович и Большакова Мария Семеновна при этой же норме вспашивают ежедневно по 0,65 га. На бороновании зяби Замыслов Корниль Ефимович и Большакова Анна Ивановна выполняют норму на 150 проц. Качество работ хорошее.

норму,—совершает преступление перед родиной и фронтом, подрывает крепость и благополучие колхоза и должен поэтому привлекаться к суровой ответственности.

Немедленно провести во всех колхозах боронование зяби и озимых, организовать подкормку озимых, включить в работу всю тягловую силу в каждом колхозе и организовать все работы на основе индивидуальной сделки. Работу в поле проводить от темна до темна и организовать подкормку лошадей и крупного рогатого скота в борозде. Для молодых лошадей установить рабочий день 2—3 часа и по мере их натренированности повышать рабочий день.

Установить строгий контроль за соблюдением норм высева, охраной семян и тщательной их заделки.

Вести во всех колхозах ежедневные наряды с указанием какое количество рабочих и тягловой силы должно быть поставлено на каждый вид работ и заданий на основные виды работ, а также навести порядок в численности трудовой.

Добиться того, чтобы социальное развращение был охвачен каждый колхозник и колхозница, трактористы. Во всех бригадах и звеньях силами агитаторов ежедневно проводить читки газет. В каждом колхозе организовать доски показателей и доски почета, а также выпуск «молий» и боевых листков. В районной газете организовать районную доску почета.

Установить в каждом колхозе меры поощрения передовиков весеннего сева, обратив особое внимание на меры поощрения подрастающих.

Обязать райсо и правления колхозов в кратчайший срок провести закрепление участков в натуре за звеньевыми, уточнить агропланы и обеспечить учет труда колхозников звена.

Поручить райпрокурору тов. Шапову виновных в гибели лошадей в Целегородском и Больше-Горевском колхозах привлечь к ответственности.

Настоящее решение обсудить на собраниях в первичных партийных и комсомольских организациях и в колхозах.

Председатель исполкома райсовета **Н. ЛОБАНОВ**,
Секретарь райкома ВКП(б) **И. ЖИГАНОВ**.

В передовом колхозе

Рабочий день в Уренском колхозе «Трактор» начинается рано — в пять часов утра.

Как и в прошлые годы, уренские колхозники кладут все силы к тому, чтобы образцово провести весенний сев, провести его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. На 9 мая в колхозе посеяно более 50 гектаров зерновых культур.

Председатель колхоза и бригадир тщательно следят за качеством пахоты и сева. На днях был такой случай. Трактористка т. Зябликова, работая ночью, вспахала полгектара на глубину 12 сантиметров, при задании 18 сантиметров. Утром брак был обнаружен. Зябликову заставили снова перепашать эту площадь.

На полевых работах, помимо лошадей, сейчас работает еще 60 бычков. Они оказывают большую помощь в ускорении весеннего сева.

В первые дни весеннего сева

показывают образцы работы многие колхозники. Особенно хорошо работают Пимен Иванович Бнязов, Николай Кириллович Брюсов, Степан Соболев.

Ненлохо работают пахари Агей Частаков, Анна Безрукова, Гаврил Смирнов. На вспашке клеверница они при норме 0,40 га вспашивают по полгектара.

В колхозе идет упорная работа по применению передовой агротехники. Зяби здесь всю заборошили, расклевали зябу под картофель. Под 40 гектаров пшеницы внесены минеральные удобрения. Подкормлено мелким навозом 30 гектаров озимых.

В 9 часов вечера в колхозе кончается трудовой день. Колхозники, упорно потрудившись, бодрее идут домой. Они знают, что их труд помог Красной Армии одержать победу над фашистской Германией.

К. Петров.

Упускают лучшие сроки сева

Мало-Ворошиловский колхоз имени Молотова в прошлом году позорно затаился с весенним севом. Яровые сеяли до 15 июня. План сева не выполняли из-за нехватки семян. Остатки и с уборкой. И как результат урожайности низкий—рожь 3,7 центнера с гектара, овса—10 центнеров, пшеницы—7 центнеров, а гороха с площади 5 гектаров не собрали даже высеянные семена. Низкий урожай получили и по картофелю—только 50 центнеров с гектара. Труд в колхозе обезценен—на трудовой день выдали не 200 граммов хлеба. Экономика колхоза падает.

Однако председатель колхоза Кудрявцев мало что делает для того, чтобы повысить урожайность, улучшить благосостояние колхозников.

Соседние колхозы Больше-Никитинский, Больше-Ворошиловский ведут пахоту и сев, а Кудрявцев все еще боится приступить к севу. На пахоту выделил только двух лошадей. Вспахали 6 гектаров, из общего плана посева 96 га. Часть почвы заборошена можно бы сеять ранние культуры, но здесь боясь сеять, заявляют, что земля холодная. Такие гнилые настроения могут привести к неурожайному. Колхоз может затаиться сев. Сейчас надо дорожить каждым днем, каждым часом. Но в Малой Ворошиловке получается иначе. 6 мая здесь никто не работал, справляли «пашу», 7 мая выехали на работу только на двух лошадях и двух бычках. Остальные колхозники были заняты своими личными делами. А в колхозе работы—не початый край. Сейчас самое благоприятное время для боронования озимых. Можно на это дело выделить женщин и бороновать озимь граблями. Этого не делают. Вообще здесь пренебрегают агротехнику.

Колхоз зимой вывел на поле

навоза всего 800 возов,—это на третью часть площади. Навоз в колхозе есть и близко от поля. Можно бы организовать колхозников на вывозку его вручную на ношах, но ввиду расшатанной трудовой дисциплины на работу никто не выходит. Взять Вершинину Лидию, Терпелову Марию, Веселову Анну, Смирнову Федора, Басова Кфтифия, Карасева Григория, братьев Сивых, они в течение 1945 года выработали только по 5—10 трудовых. Распоряжения бригадир и председатели не выполняют.

На опыте передовых колхозов видно, что крупный рогатый скот оказывает большую помощь в проведении всех сельскохозяйственных работ. Но в Ворошиловке, несмотря на то, что имеется всего две работоспособные лошади, пренебрегают и этим мероприятием. Обучили работе в колхозе всего шесть голов, хотя имеется возможность обучить больше. Колхозники на своих коровах обрабатывают личные приусадебные участки, а в колхоз на работу не выезжают.

Такие отсталые настроения у колхозников создались лишь потому, что здесь слабо развернута массово-политическая работа. Беседы и читки газет проводятся от случая к случаю, явка на них низкая. Стенная газета отсутствует. В течение всего 1945 года выпущены два боевых листка, в них помещены общие большие статьи, в которых нет ничего поучительного. Производственные совещания, собрания бывают редко.

Следует сказать в адрес директора Уренской школы механизации тов. Чернова. Он заключил договор с этим колхозом на тракторные работы, а трактор в колхоз до сих пор не выехал.

А. Румянцев.

Ответственный редактор
К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 05216. Урень, тип. «Звезда»
«Б. И.» Тираж 2700 экз.